



EXAMEN PENTRU OBŢINEREA TITLULUI DE MEDIC SPECIALIST, MEDIC DENTIST SPECIALIST ŞI FARMACIST SPECIALIST
SESIUNEA 14 OCTOMBRIE 2021


Ministerul Sănătăţii organizează începând cu data de 14 octombrie 2021 sesiune de examen pentru obținerea titlului de specialist, pentru medicii, medicii dentişti şi farmaciştii care finalizează pregătirea în rezidențiat respectiv în cea de a doua specialitate până la data de  14 aprilie 2022  cu respectarea prevederilor  Ordonanței Guvernului nr.18/2009 privind organizarea şi finanţarea rezidențiatului, aprobată prin Legea nr. 103/2012, cu modificările și completările ulterioare.
Medicii, medicii dentişti şi farmaciştii rezidenţi din reţeaua de asistenţă medicală, respectiv medicii specialisti sau primari care au efectuat pregatire in vederea obtinerii celei de-a doua specialitati, pot depune personal sau prin  serviciile poștale,  dosarele de inscriere la sediul  Direcţiilor de Sănătate Publică Judeţene din centrele universitare unde doresc să susțină examenul și în care au efectuat minimum 6 luni de pregătire din modulul de baza.
[bookmark: _GoBack]Candidații pot transmite dosarele de examen prin servicii poștale, în aceeași perioadă 6 – 17 septembrie 2021, inclusiv la Direcția de Sănătate Publică Județeană Constanța conform publicației,  la adresa din aleea Lăcrămioarei nr.1, Constanța.




Perioada de înscriere

6 septembrie  – 17 septembrie 2021, inclusiv

